

Protokół

z wspólnego posiedzenia Komisji Gospodarki i Budżetu i Komisji Oświaty i Zdrowia odbytego w dniu 01.10.2012 r. godz. 10⁰⁰ w Sali nr 12 przy Pl. Mickiewicza 2 w Ciepłowodach.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonych list obecności. Na ustawową ilość 15 radnych, w komisji uczestniczyło 9 radnych.

Przedstawił porządek posiedzenia, do którego nie wniesiono uwag. Porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie, stanowi załącznik do protokołu. Ad. 1

P. Skarbnik- przedstawiła informację o przebiegu wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2012 r. wraz z informacją o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć.

Doszła radna Lisowska- obecnych 10 radnych

Sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze 2012 zamyka się wykonaniem po stronie dochodów 4.707.476,-zł na plan 9.199.263,-zł- 51%

Dochody majątkowe zrealizowanie zostały w 39% 274.126,-zł na plan 701.734,-zł. Dochody majątkowe zaplanowane zostały ze sprzedaży działek rolnych i budowlanych w kwocie 291.327,-zł- wykonanie 136.222,-zł- 48%. Z powodu braku zainteresowania kupnem działek budowlanych ogłaszane są przetargi na sprzedaż działek rolnych by zrealizować plan ze sprzedaży.

W dochodach majątkowych zaplanowane zostały zwroty za projekty realizowane przy udziale środków UE tj. remonty świetlic wiejskich i wykonanie placów zabaw w kwocie 404.568,-zł realizacja 131.657,-zł. W II półroczu nastąpiła ponadplanowa realizacja dochodów. Rozliczone zostały wszystkie projekty do zwrotu pozostały tylko środki za wykonanie placów zabaw.

Dochody bieżące na plan 8.497.526,-zł realizacja 4.433.349,-zł – 52%.

Odchylenia od realizacji planu występują w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa dochody z najmu składników majątkowych wykonanie 20.277,-zł 40% na plan 50.647,-zł. w stosunku do 1 najemcy egzekucja jest bezskuteczna w stosunku do 2 rozpoczęło się od m-ca września ściąganie zaległości. W dz. 756 odsetki od nieterminowych wpłat plan 5.000,-zł wykonanie 85,-zł – 2%, w II półroczu nastąpiła pełna realizacja planu, również w podatku od spadku i darowizn. W dziale 756 dochody od osób prawnych i fizycznych wpływy z opłaty eksploatacyjnej na plan 330.247,-zł tj wykonanie roku poprzedniego realizacja niska 75.419,-zł, w lipcu w związku ze zmianami terminów wpłat z opłaty eksploatacyjnej nastąpiła wpłata w kwocie 81.634,-zł. II rata płatna będzie w styczniu w związku z czym wystąpił pewny brak realizacji planowanych dochodów w kwocie 173.194,-zł. Udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych przekazywane przez budżet państwa realizacja 41% na plan 1.133.008,-zł realizacja 470.007,-z. w roku ubiegłym nastąpiła ponadplanowa realizacja dochodów , w II półroczu wpłaty są w wyższej wysokości jednakże w związku z trudną sytuacją na rynku pracy może wystąpić brak realizacji planu.

Wydatki

Na plan 8.320.270,-z realizacja 4.075.030,-zł – 49%

Majątkowe 629.570,-z wykonanie 49.240,-zł 8% w załączniku tabelarycznym realizacja inwestycji finansowanych z budżetu, przedstawione zostało wykonanie poszczególnych zadań inwestycyjnych. Głównie są to drobne kwoty przygotowujące inwestycje tj, wypisy, wyrisy mapy, umowy na wykonanie projektów.

Wydatki bieżące na plan 7.690.700,-zł wykonanie 4.025.790,-zł – 52%

Większe wykonanie w dziale 700 na zadaniu zakup oleju do GOK-u, tu może wystąpić brak środków.

W dziale 801 zmniejszona została subwencja oświatowa w związku z czym zmniejszono też plan.

Może być też problem na zadaniu zakup oleju opałowego w ZSS, wszystko uzależnione od warunków atmosferycznych.

Realizacja zadań zleconych następuje zgodnie z planem. Nie są planowane w tym roku żadne kredyty. Opinia RIO pozytywna.

P. Wójt- poinformował, że na pewno zaciagniemy kredyty w przyszłym roku ale w granicach norm. Musimy dopóki jest możliwość korzystać ze środków unijnych i przeprowadzać inwestycje.

Na bieżąco prowadzona jest egzekucja należności.

Przew. Rady- zapytał o realizację podatku od środków transportowych.

P. Skarbnik- wyjaśniła, że są wystawione tytuły wykonawcze ale nie ma z czegościąnąć podatnikowi, egzekucja jest nieskuteczna.

Przew. Rady- zapytał o sprzedaż działek.

P. Skarbnik- brak zainteresowania kupnem działek. Zostaną ogłoszone jeszcze 2 przetargi na sprzedaż działek, nie ma zagrożenia wykonania planu.

P. Wójt- nie ma problemu z realnym wykonaniem budżetu, odbywa się sprzedaż małych działek rolnych, jest zainteresowanie sprzedażą nieruchomości. Wiemy, że zmniejsza się wydobywanie kamienia a to rzutuje na wpływy do budżetu, na pewno w przyszłym roku ten wpływ będzie mniejszy, na pewno zmniejszona będzie ilość sprzedaży działek. Plan tegoroczny będzie zrealizowany.

Ad. 2

P. Skarbnik- przedstawiła informację o przebiegu wykonania planu finansowego za I-sze półrocze 2012r Gminnej Instytucji Kultury- Biblioteka, Gminnej Instytucji Kultury- Gminny Ośrodek Kultury i Promocji Ciepłowody oraz Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej- Gminny Ośrodek Zdrowia w Ciepłowodach.

Realizacja wykonania planów finansowych następuje zgodnie z przyjętymi założeniami. Żaden podmiot nie ma zobowiązań wymagalnych. Ogólnie wykonanie jest dobre.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Ad. 3

P. Skarbnik- przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2012 r.

Zgłosiła autopoprawkę p. Wójta polegającą na przeniesieniu do Działu 900, kwoty 8 tys. zł. na umieszczenie bezdomnych zwierząt w schronisku. Sprawa dotyczy 3 psów wałęsających się w Kobylej Głowie. Środki na to zadanie przeniesiemy z Działu 852 Pomoc społeczna z zadania umieszczanie osób w DPS na którym będzie mniejsze wykonanie niż zaplanowano z uwagi na mniejsze potrzeby.

P. Wójt- była szansa na schronisko w ramach związku Oława Śleza ale ze Strzelinem nie wyszło.

Przypuszcza, że te psy, które się wałęsały w Kobylej Głowie były podrzucone z terenu innej Gminy. Musieliśmy zrobić porządek z uwagi na zagrożenie jakie stanowiły dla dzieci i mieszkańców. Sprawy dłużej nie można było ignorować. Próbowano znaleźć chętnych, którzy może by się nimi zaopiekowali ale nie wyszło. Takie rzeczy się dzieją a wszystko to moralność tego społeczeństwa.

Pytań i uwag nie wniesiono.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2012 r. został zaopiniowany pozytywnie jednogłośnie.

Ad. 4

P. Kuś- przedstawiła projekt uchwały w sprawie zasad i trybu udzielania pomocy w zakresie zadań własnych Gminy w formie dożywiania.

Poinformowała o zmianie kryterium dochodowego co być może pozwoli objąć większą ilość dzieci pomocą w zakresie dożywiania.

Pytań i uwag nie wniesiono.

Projekt uchwały w sprawie i trybu udzielania pomocy w zakresie zadań własnych Gminy w formie dożywiania został zaopiniowany pozytywnie- jednogłośnie.

Ad. 5

P. Hyla- przedstawiła projekt uchwały w sprawie: Programu współpracy Gminy Ciepłowody z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w ustawie o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2013.

Radna Lisowska- zapytała dlaczego tak mała ilość podmiotów stara się o środki.

Radny Oracz- poinformował, że powstaje jeszcze jedno stowarzyszenie, nie mają jeszcze KRS, po załatwieniu formalności w przyszłym roku wystąpią o środki.

P. Wójt- jak pojawi się więcej podmiotów to będzie to miało odzwierciedlenie w środkach w budżecie. Obowiązuje zasada konkursu.

Pytań i uwag nie wniesiono.

Projekt uchwały w sprawie: Programu współpracy Gminy Ciepłowody z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w ustawie o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2013 został zaopiniowany pozytywnie- jednogłośnie.

Ad. 6

Sprawy różne:

Radna Lisowska- zaproponowała zmianę godzin posiedzeń komisji i sesji z 10 na 8 lub 14 co pozwoli na realizację obowiązku godzin pracy i uczestniczenia w posiedzeniu.

Radna Kupczak- poruszyła temat nieobecności nauczyciela matematyki. W ubiegłym roku była bardzo duża ilość dzieci zagrożonych, w tym znowu nieobecność nauczyciela.

P. Dyrektor Lis- wyjaśniła, że ta Pani miała 1 tydzień chorobowego. Tam gdzie było to możliwe odbywały się lekcje matematyki jak nie to odbywały się inne zajęcia.

Sołtys Biel- zapytał odnośnie podłączenia wody do Karczowic i realizacji zakupu placu zabaw.

P. Wójt- odnośnie I odwiertu wody- to okazał się niepozytywny, mała wydajność wody. Po konsultacji, czekamy na opinię geologów odnośnie negatywnego pompowania studni. Odstępujemy od odwiertów. Prowadzone są rozmowy z Prezesem Delfin w Ząbkowicach Śl. w sprawie partycypacji w kosztach wymiany nitki wodociągowej do naszej gminy o odpowiednich parametrach. zaoszczędzimy na budowie stacji uzdatniania wody ok. 220 tys. zł.)

P. Wichrowicz złoży wniosek o zapewnienie wody.

P. Adamczyk- odnośnie placu zabaw to 3.07.2012r. został złożony wniosek do Qwsi. Spełnił wymogi, został wybrany do finansowania. Na przełomie października i listopada wyłonimy wykonawcę. Plac powstanie na terenie działki P. Gruszki, zostanie odgradzony od rowu. Projektant zatwierdził, będzie zrobiony pełny zakres prac.

Radna Witek- poruszyła temat terenu koło P. Gryzły i Guleja gdzie były robione przepusty, wszystko zaczyna się obsuwać i będzie zabierało drogę co jest niebezpieczne zwłaszcza dla mijających się pojazdów.

P. Wójt- jest tam mała odległość pomiędzy rowem a asfaltem, do tej pory rów ten nie miał odprowadzenia. Zostanie to zgłoszone do ZDP.

Szkoda, że mieszkańcy zajęli się sprawą i zgłaszają uwagi dopiero po wykonaniu inwestycji.

Radna Kupczak- zgłosiła sprawę zarośniętego terenu koło starej stodoły przy wyjeździe z Targowicy do Janówki co jest niebezpieczne dla jeżdżących, doszło by tam już do 2 wypadków.

P. Wójt- poinformował, że sprawę zgłoszą do ZDP.

Podziękował za zaproszenie na otwarcie świetlicy w Czesławicach. Poinformował, że po przeprowadzonym remoncie bezużyteczny stał się kominek, proponuje zastanowić się, może ktoś będzie chętny aby go zabrać.

P. Sołtys wsi Piotrowice Polskie- zadeklarowała, że weźmie do świetlicy wiejskiej.

Przew. Rady- poinformował, że temat godzin zwoływania komisji i sesji poruszony będzie na sesji, prosi o przemyślenie tematu.

WNIOSKI

- 1. Zmiana godzin posiedzeń komisji i sesji z godz. 10 na godz. 8⁰⁰ lub 14⁰⁰.**
- 2. Zgłoszenie do Zarządu Dróg w Ząbkowicach Śl. sprawy wykoszenia pobocza koło starej stodoły po prawej stronie przy wyjeździe z Targowicy w kierunku Janówki oraz sprawę sprawdzenia poprawności zrobionego przepustu koło P. Gryzły i P. Guleja, gdzie ziemia zaczyna się obsuwać i może powodować niszczenie drogi.**

Protokołowała
Jadwiga Bartusiak

Przewodniczył
Przewodniczący Rady Gminy
Władysław Gluza